

Stadtverwaltung Weimar

Drucksachen-Nr.	063 / 2010
Einreicher:	Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen
Datum der Sitzung:	24.03.2010
beantwortet durch:	Die Anfrage wurde schriftlich beantwortet.

Anfrage zum weimarer Fahrradfrühling

Mit der Drucksache 050/2009 wurde vor fast genau einem Jahr beschlossen, 2009 parallel zum Autofrühling auch einen Fahrradfrühling zu veranstalten. Da dies nicht erfolgt ist fragen wir hiermit an:

Frage 1:
Warum hat 2009 kein Fahrradfrühling stattgefunden?

Antwort:

Nach Recherche des neuen Citymanagers hat der vorherige Citymanager auf der Grundlage des Stadtratsbeschlusses die Machbarkeit eines Fahrradfrühlings geprüft. Die ansässigen in Frage kommenden Fahrradhändler wurden seinerzeit angesprochen. Aufgrund der Jahreszeit sahen sich die Händler personell nicht in der Lage, diese Veranstaltung mit abzudecken.

Frage 2:
Plant die Verwaltung den Beschluss in 2010 umzusetzen?

Antwort:

Nach Gesprächen mit den ansässigen Autohändlern wird das Konzept des Autofrühlings grundsätzlich überarbeitet. Künftig wird der Autofrühling im jährlichen Wechsel mit der Innungsmesse des Kfz-Handwerks geplant, erstmals wieder ab 2011.

Unabhängig davon wurde seitens des Citymanagers Kontakt zum ADFC aufgenommen, um im Jahr 2010 einen Fahrradfrühling unabhängig vom Autofrühling durchzuführen. Für einen eigenständigen Fahrradfrühling liegen derzeit nach Aussage des ADFC Weimar keine ausreichenden Kapazitäten vor. Für die Zukunft planen Citymanagement und ADFC eine kontinuierliche Zusammenarbeit, um das Thema Fahrrad regelmäßig bei Veranstaltungen in der Innenstadt zu positionieren.